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W związku z ożywioną w ostatnim czasie dyskusją dotyczącą parytetów, w naszym 

wakacyjnym sondażu1 umieściliśmy na liście polityków – zwykle zdominowanej przez 

mężczyzn – nazwiska aktywnych politycznie kobiet reprezentujących różne opcje polityczne. 

Wśród przedstawicielek głównej partii rządzącej znalazły się: Hanna Gronkiewicz-Waltz, 

Ewa Kopacz i Elżbieta Radziszewska, współkoalicjanta reprezentowały: Jolanta Fedak i Ewa 

Kierzkowska. Przedstawicielkami ugrupowań opozycyjnych były: z PiS – Elżbieta Jakubiak, 

Joanna Kluzik-Rostkowska i Jolanta Szczypińska, a z SLD – Izabela Jaruga-Nowacka, 

Joanna Senyszyn i Jolanta Szymanek-Deresz. Na naszej liście znalazła się też europosłanka 

Danuta Hübner. 

Liderem sierpniowego rankingu zaufania do polityków jest, tak jak przed miesiącem, 

Jerzy Buzek. Obecnemu szefowi Parlamentu Europejskiego ufa  blisko dwie trzecie badanych 

(64%, o 6 punktów procentowych więcej niż w lipcu). Od czerwca br., kiedy Jerzy Buzek 

był jeszcze kandydatem na przewodniczącego europarlamentu, zaufanie do niego wzrosło aż 

o 18 punktów procentowych. Niewątpliwie jest to jeden z najwyższych wzrostów społecznego 

poparcia w tak krótkim czasie. Nieco mniejszym zaufaniem społecznym darzony jest 

Radosław Sikorski. Ministrowi spraw zagranicznych ufa 58% dorosłych Polaków, od lipca 

wzrost o 3 punkty procentowe. Kolejne miejsce w rankingu zaufania zajmują ex aequo 

Bronisław Komorowski i Donald Tusk, którym ufa połowa ankietowanych (po 50%). O ile 

jednak zaufanie do marszałka Sejmu w ostatnim czasie nieznacznie wzrosło (o 2 punkty 

procentowe), o tyle do premiera nieco zmalało (o 3 punkty). 

Ponad dwie piąte respondentów darzy zaufaniem senatora Włodzimierza 

Cimoszewicza (45%), prezydent Warszawy Hannę Gronkiewicz-Waltz (43%) oraz 

wicepremiera Waldemara Pawlaka (41%). Nieco mniejszym zaufaniem społecznym cieszą się 

– eurodeputowana Danuta Hübner (39%, od lipca wzrost o 3 punkty) oraz szef rady 

programowej Stronnictwa Demokratycznego Andrzej Olechowski (38%). Prezydentowi 

Lechowi Kaczyńskiemu ufa jedna trzecia Polaków (33%). 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (231) przeprowadzono w dniach 6–12 sierpnia 2009 roku 
na liczącej 1041 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Mniej więcej jedna czwarta ankietowanych deklaruje zaufanie do minister zdrowia 

Ewy Kopacz (29%), marszałka Senatu Bogdana Borusewicza (28%), wicepremiera Grzegorza 

Schetyny (26%) oraz prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego (25%). Około jednej piątej 

badanych ufa eurodeputowanej Joannie Senyszyn (21%), przewodniczącemu SLD 

Grzegorzowi Napieralskiemu (18%) oraz ministrowi bez teki w rządzie Donalda Tuska 

Michałowi Boniemu (17%). 

Co ciekawe, aż osiem spośród dziesięciu końcowych pozycji w sierpniowym rankingu 

zaufania do polityków zajmują kobiety. Tylko co szósty Polak (16%) ufa wice-

przewodniczącej SLD Jolancie Szymanek-Deresz, a co siódmy – innej posłance Sojuszu  

Izabeli Jarudze-Nowackiej (14%) oraz  posłance PiS Elżbiecie Jakubiak (14%). Zaufanie 

do pozostałych reprezentantek sceny politycznej umieszczonych na naszej liście jest jeszcze 

mniejsze. Niespełna co dziesiąty badany ufa minister pracy Jolancie Fedak (9%), jej 

poprzedniczce w rządzie Jarosława Kaczyńskiego Joannie Kluzik-Rostkowskiej (8%), a także 

posłance PiS Jolancie Szczypińskiej (8%) oraz Elżbiecie Radziszewskiej, która jest 

pełnomocnikiem rządu do spraw równego traktowania (7%). Jedynie trzech na stu badanych 

(3%) deklaruje zaufanie do nowej wicemarszałek Sejmu Ewy Kierzkowskiej. 

Na ogół niewielkie zaufanie do aktywnych politycznie kobiet, które w tym miesiącu 

oceniali respondenci, bierze się stąd, że nie są one rozpoznawane przez większość 

społeczeństwa. Aż 85% badanych deklaruje nieznajomość Ewy Kierzkowskiej, 

a przynajmniej trzy czwarte nie wie, kim jest Elżbieta Radziszewska (77% deklaracji 

nieznajomości) czy Joanna Kluzik-Rostkowska (75%). Dwóm trzecim dorosłych Polaków nic 

nie mówi nazwisko Jolanty Fedak (67%), a mniej więcej trzy piąte nie kojarzy Jolanty 

Szczypińskiej (60%), Izabeli Jarugi-Nowackiej (59%), Elżbiety Jakubiak (58%) oraz Jolanty 

Szymanek-Deresz (57%). 

Spośród mężczyzn-polityków poddanych w sierpniu ocenie ankietowanych relatywnie 

najrzadziej zaufanie wzbudzają i jednocześnie są stosunkowo najmniej rozpoznawani minister 

finansów Jacek Rostowski (16% deklaracji zaufania i 51% nieznajomości) oraz minister 

skarbu Aleksander Grad, któremu ufa co ósmy Polak (13%), a blisko trzy piąte (58%) nie ma 

z jego osobą żadnych skojarzeń. Ponad połowa badanych (52%) nie rozpoznaje też Michała 

Boniego.  
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Tabela 1. Stosunek do polityków w sierpniu 2009 

Zaufanie Nieufność 
VIII 2009 zmiana 

od VII 
2009 

VIII 2009 zmiana 
od VII 
2009 

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

Jerzy Buzek 64 6 12 –1 15 4 

Radosław Sikorski 58 3 10 0 13 15 

Bronisław Komorowski 50 2 13 1 18 14 

Donald Tusk 50 –3 31 4 15 1 

Włodzimierz Cimoszewicz 45 –1 18 1 23 9 

Hanna Gronkiewicz-Waltz 43 * 25 * 18 9 

Waldemar Pawlak 41 –2 26 4 23 6 

Danuta Hübner 39 3 9 –2 15 32 

Andrzej Olechowski 38 * 13 * 23 20 

Lech Kaczyński 33 0 49 4 15 1 

Ewa Kopacz 29 0 28 2 16 24 

Bogdan Borusewicz 28 2 9 0 16 42 

Grzegorz Schetyna 26 –2 17 2 19 32 

Jarosław Kaczyński 25 1 57 4 15 1 

Joanna Senyszyn 21 * 21 * 14 41 

Grzegorz Napieralski 18 –5 19 2 20 37 

Michał Boni 17 0 11 0 17 52 

Jolanta Szymanek-Deresz 16 * 8 * 15 57 

Jacek Rostowski 16 –1 14 3 15 51 

Izabela Jaruga-Nowacka 14 * 11 * 12 59 

Elżbieta Jakubiak 14 * 12 * 13 58 

Aleksander Grad 13 * 11 * 14 58 

Jolanta Fedak 9 0 8 –1 12 67 

Joanna Kluzik-Rostkowska 8 * 5 * 9 75 

Jolanta Szczypińska 8 * 16 * 13 60 

Elżbieta Radziszewska 7 * 4 * 9 77 

Ewa Kierzkowska 3 * 3 * 6 85 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W lipcu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 

II III  IV V VI  VII  VIII  IX  X XI  XII  I II III  IV V VI  VII  VIII  
Politycy 

w procentach 

M. Boni - - - - - - - - - - - - - - - - - 17 17 

B. Borusewicz 19 21 22 21 21 21 23 25 24 24 23 22 24 26 21 22 24 26 28 

J. Buzek - - - - - - - - - - - - - 51* - 49 46 58 64 

W. Cimoszewicz - - - - - - - - - - - - - 48 43 43 45 46 45 

J. Fedak - - - - - - - - - - - - - - - - 8 9 9 

A. Grad - - - - - - - - - - - - - - - - - - 13 

H. Gronkiewicz-Waltz - - - - - - - - - - - - - - - - - - 43 

D. Hübner - - - - - - - - - - - - - 40* - 32 - 36 39 

E. Jakubiak - - - - - - - - - - - - - - - - - - 14 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - - - - - - - - - - 14 

J. Kaczyński 28 31 27 29 30 26 26 27 27 23 21 23 25 25 25 23 24 24 25 

L. Kaczyński 35 35 33 37 35 32 33 33 35 30 29 30 33 32 31 31 31 33 33 

E. Kierzkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 3 

J. Kluzik-Rostkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

B. Komorowski 48 49 49 53 46 45 45 47 49 49 51 50 46 52 51 48 48 48 50 

E. Kopacz 34 32 30 28 28 27 26 29 30 29 36 29 29 32 29 28 30 29 29 

G. Napieralski - - - - 16 15 15 17 15 16 19 19 18 20 19 17 21 23 18 

A. Olechowski - - - - - - - - - - - - - - - - - - 38 

W. Pawlak 54 52 44 46 48 45 45 45 47 45 47 46 46 50 41 40 42 43 41 

E. Radziszewska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

J. Rostowski - - - 7 9 10 8 10 12 15 15 14 15 18 15 12 16 17 16 

G. Schetyna 22 24 22 24 25 24 21 24 24 25 26 27 26 28 24 21 22 28 26 

J. Senyszyn - - - - - - - - - - - - - - - - - - 21 

R. Sikorski 49 52 50 55 46 52 48 58 55 55 60 60 61 61 60 54 54 55 58 

J. Szczypińska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

J. Szymanek-Deresz - - - - - - - - - - - - - - - - - - 16 

D. Tusk 65 67 66 69 64 61 57 63 63 58 61 59 62 59 59 55 54 53 50 

* Pytaliśmy o stosunek do polityków działających w instytucjach UE. Zob. komunikat CBOS „Społeczny odbiór 
polskich przedstawicieli w instytucjach Unii Europejskiej oraz opinie o pracy europosła”, marzec 2009 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 

II III  IV V VI  VII  VIII  IX  X XI  XII  I II III  IV V VI  VII  VIII  
Politycy 

w procentach 

M. Boni - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 11 

B. Borusewicz 14 13 12 13 14 14 14 12 11 13 13 11 11 10 9 10 7 9 9 

J. Buzek - - - - - - - - - - - - - 12* - 15 15 13 12 

W. Cimoszewicz - - - - - - - - - - - - - 18 21 16 17 17 18 

J. Fedak - - - - - - - - - - - - - - - - 7 9 8 

A. Grad - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 

H. Gronkiewicz-Waltz - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25 

D. Hübner - - - - - - - - - - - - - 6* - 10 - 11 9 

E. Jakubiak - - - - - - - - - - - - - - - - - - 12 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 

J. Kaczyński 57 54 56 53 52 59 55 55 52 58 62 57 57 57 58 55 56 53 57 

L. Kaczyński 51 50 48 46 47 52 48 51 47 53 57 53 52 51 54 49 50 45 49 

E. Kierzkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 3 

J. Kluzik-Rostkowska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 5 

B. Komorowski 17 14 13 13 15 16 17 14 14 13 14 12 15 11 12 10 11 12 13 

E. Kopacz 20 19 19 22 25 26 27 22 21 23 20 22 26 23 26 25 24 26 28 

G. Napieralski - - - - 18 17 18 15 16 17 15 19 17 19 18 17 14 17 19 

A. Olechowski - - - - - - - - - - - - - - - - - - 13 

W. Pawlak 18 20 22 20 19 22 22 20 20 18 18 18 18 15 27 22 23 22 26 

E. Radziszewska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 4 

J. Rostowski - - - 5 8 6 6 6 5 8 5 5 7 8 10 10 9 11 14 

G. Schetyna 15 10 11 12 13 13 15 12 11 12 11 12 13 14 15 14 15 15 17 

J. Senyszyn - - - - - - - - - - - - - - - - - - 21 

R. Sikorski 13 11 9 10 13 10 13 10 9 9 8 6 8 8 10 9 9 10 10 

J. Szczypińska - - - - - - - - - - - - - - - - - - 16 

J. Szymanek-Deresz - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

D. Tusk 22 19 19 17 19 23 25 21 21 24 23 24 22 24 26 25 28 27 31 

* Pytaliśmy o stosunek do polityków działających w instytucjach UE. Zob. komunikat CBOS „Społeczny odbiór 
polskich przedstawicieli w instytucjach Unii Europejskiej oraz opinie o pracy europosła”, marzec 2009 
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W sierpniu – podobnie jak w poprzednich miesiącach – listę polityków najczęściej 

budzących nieufność ankietowanych otwierają prezes PiS Jarosław Kaczyński (57% 

deklaracji nieufności) oraz prezydent Lech Kaczyński (49%). Niemal jedna trzecia badanych 

nie ufa premierowi Donaldowi Tuskowi (31%), a co najmniej jedna czwarta nie ma zaufania 

do szefowej resortu zdrowia Ewy Kopacz (28%), wicepremiera i ministra gospodarki 

Waldemara Pawlaka (26%) oraz prezydent stolicy Hanny Gronkiewicz-Waltz (25%). 

W ciągu ostatniego miesiąca najbardziej wzrosła nieufność do Donalda Tuska, 

Waldemara Pawlaka, Lecha Kaczyńskiego i Jarosława Kaczyńskiego (po 4 punkty), natomiast 

najbardziej zmalało zaufanie do Grzegorza Napieralskiego (o 5 punktów). 

ŚREDNIE OCEN 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z  pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich  

rozpoznają. 

W sierpniu najbardziej pozytywnie postrzeganym polskim politykiem, o czym 

świadczy wartość średniej ocen, jest Jerzy Buzek (1,72). Drugie miejsce w tym rankingu 

zajmuje dotychczasowy lider Radosław Sikorski (1,66), trzecie – eurodeputowana Danuta 

Hübner (1,32), a czwarte – Bronisław Komorowski (1,16), który z kolei dość wyraźnie 

wyprzedza zajmujących kolejne pozycje: Bogdana Borusewicza (0,74), Włodzimierza 

Cimoszewicza (0,71) i Andrzeja Olechowskiego (0,70). Relatywnie wysokie średnie – 

wskazujące na przewagę zaufania nad nieufnością – mają również Donald Tusk (0,46), 

Jolanta Szymanek-Deresz (0,46), Elżbieta Radziszewska (0,36), Hanna Gronkiewicz-Waltz 

(0,34) oraz Michał Boni (0,32). Gorszy, ale dodatni bilans ocen uzyskali: Joanna 

Kluzik-Rostkowska (0,22), Waldemar Pawlak (0,21), Grzegorz Schetyna (0,11) oraz Izabela 

Jaruga-Nowacka (0,08). 
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Częściej negatywne niż pozytywne emocje budzą: Elżbieta Jakubiak (–0,10), 

Jacek Rostowski (–0,11), Aleksander Grad (–0,12), Ewa Kierzkowska (–0,12), Jolanta Fedak 

(–0,19), Ewa Kopacz (–0,28), Joanna Senyszyn (–0,28), a  także Grzegorz Napieralski            

(–0,31). Najbardziej krytycznie odbierani są: prezydent Lech Kaczyński (–0,90), posłanka 

PiS Jolanta Szczypińska (–0,99) oraz, przede wszystkim, prezes tej partii Jarosław Kaczyński 

(–1,52). 

W sierpniu opinia społeczna gorzej niż przed miesiącem postrzega przedstawicieli 

sceny politycznej. Jak pokazują różnice średnich, w porównaniu z lipcem większość 

polityków poddanych ocenie straciła w opinii badanych, a tylko nieliczni zyskali. Należy 

jednak zaznaczyć, że w większości przypadków różnice średnich są niewielkie. Bezspornym 

liderem rankingu jest przewodniczący Parlamentu Europejskiego Jerzy Buzek, którego 

notowania – jako jedynego z ocenianej listy polityków – na tyle się poprawiły (+0,24), że 

różnica średnich okazała się istotna statystycznie. Wyraźnie pogorszyły się natomiast średnie 

ocen przewodniczącego SLD Grzegorza Napieralskiego (–0,33) oraz wicepremiera i ministra 

MSWiA Grzegorza Schetyny (–0,22).  

Nieco mniej korzystnie niż miesiąc temu postrzegani są również: senator 

Włodzimierz Cimoszewicz (–0,20), minister finansów Jacek Rostowski (–0,19), szef rządu 

Donald Tusk (–0,18), wicepremier Waldemar Pawlak (–0,17), prezes PiS Jarosław Kaczyński 

(–0,16) oraz minister zdrowia Ewa Kopacz (–0,15). 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 

VII 2009 VIII 2009 Różnica 

Jerzy Buzek  1,48 1,72 0,24* 
Danuta Hübner 1,23 1,32 0,09 
Michał Boni 0,26 0,32 0,06 
Bogdan Borusewicz 0,70 0,74 0,04 
Jolanta Fedak –0,21 –0,19 0,02 
Radosław Sikorski 1,65 1,66 0,01 
Bronisław Komorowski 1,17 1,16 –0,01 
Lech Kaczyński –0,79 –0,90 –0,11 
Ewa Kopacz –0,13 –0,28 –0,15 
Jarosław Kaczyński –1,36 –1,52 –0,16 
Waldemar Pawlak 0,38 0,21 –0,17 
Donald Tusk 0,64 0,46 –0,18 
Jacek Rostowski 0,08 –0,11 –0,19 
Włodzimierz Cimoszewicz 0,91 0,71 –0,20 
Grzegorz Schetyna 0,33 0,11 –0,22* 
Grzegorz Napieralski 0,02 –0,31 –0,33* 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  
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Drugi miesiąc z rzędu liderem rankingu zaufania jest Jerzy Buzek – przewodniczący 

Parlamentu Europejskiego. Od lipca zaufanie do niego zwiększyło się o 6 punktów 

procentowych, co daje w sumie 18-punktowy wzrost w ciągu ostatnich dwóch miesięcy. 

Sierpień okazał się szczególnie niekorzystny dla szefa SLD Grzegorza Napieralskiego 

i wicepremiera Grzegorza Schetyny, których średnie ocen znacznie się pogorszyły. Nieco 

gorsze niż miesiąc temu są też średnie Włodzimierza Cimoszewicza, Jacka Rostowskiego, 

Donalda Tuska, Waldemara Pawlaka i Ewy Kopacz. Największą nieufność badanych nadal 

jednak wzbudzają prezes PiS Jarosław Kaczyński oraz prezydent Lech Kaczyński, którzy 

w tym miesiącu również nieco stracili w opinii badanych.  

Mężczyźni budzą na ogół większe zaufanie społeczne niż kobiety (średnia dla 

wszystkich mężczyzn poddanych ocenie respondentów równa się 0,29, podczas gdy dla kobiet 

wynosi 0,16). Jak się jednak okazuje, aktywne politycznie panie wzbudzają nieco większą 

sympatię wśród kobiet niż wśród mężczyzn (średnia 0,22 wobec 0,10). 

Stosunkowo niewielkie społeczne zaufanie do kobiet-polityków ma swoje źródło, jak 

się wydaje, w tym, że są one wciąż słabo rozpoznawane przez ankietowanych. Okazuje się, że 

zdecydowana większość dorosłych (co najmniej dwie trzecie) nie zna Ewy Kierzkowskiej, 

Elżbiety Radziszewskiej i Jolanty Fedak, mimo że pełnią one ważne funkcje państwowe. 

Mało znane są również liderki partii opozycyjnych, choć większość z nich w przeszłości 

zajmowała dość wysokie stanowiska w państwie. Trzech na czterech badanych nie wie, kim 

jest Joanna Kluzik-Rostkowska, a trzy piąte nie kojarzy Jolanty Szczypińskiej, Izabeli 

Jarugi-Nowackiej, Elżbiety Jakubiak i Jolanty Szymanek-Deresz. 

 Opracował 

 Rafał BOGUSZEWSKI 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do Jerzego Buzka  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 12 15 64 4 4 1038 
Mężczyźni 14 15 65 3 3 491 Płeć 
Kobiety 11 15 64 5 4 547 
18-24 lata 14 21 53 8 4 143 
25-34 6 19 65 5 4 193 
35-44 19 13 62 3 3 158 
45-54 13 12 69 3 3 173 
55-64 12 11 71 2 4 174 

Wiek 

65 lat i więcej 12 14 64 6 4 197 
Wieś 13 17 60 5 5 387 
Miasto do 20 tys. 9 12 65 6 8 144 
20-100 tys. 15 14 62 5 3 203 
101-500 tys. 11 15 69 3 2 165 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 13 12 73 1   138 
Podstawowe 12 16 59 8 5 280 
Zasadnicze zawodowe 13 15 63 5 4 260 
Średnie 14 16 65 2 3 351 

Wykształcenie 

Wyższe 9 11 76 1 3 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 8 9 81   1 79 
Średni personel, technicy 16 10 68   7 41 
Pracownicy adm.-biurowi 17 21 56 3 3 67 
Pracownicy usług 17 14 57 5 6 61 
Robotnicy wykwalifikowani 13 11 69 3 4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 12 23 54 6 5 64 
Rolnicy 11 25 59 3 1 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 11 73 3   40 
Renciści 16 13 66   5 74 
Emeryci 11 13 69 5 3 242 
Uczniowie i studenci 11 19 60 5 5 70 
Bezrobotni 8 18 60 10 4 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 16 49 14 7 61 
inst. państw., publicznej 17 8 68 2 5 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 13 64 4 3 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 19 65 2 3 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 26 57 3 2 59 
Do 500 zł 16 18 57 7 2 195 
501-750 15 20 54 5 6 163 
751-1000 11 10 70 4 5 190 
1001-1500 8 12 74 5 2 151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 9 12 77 2   107 
Złe 14 15 63 6 2 160 
Średnie 15 16 59 5 5 464 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 14 71 4 3 414 
Kilka razy w tygodniu 9 22 66 3   55 
Raz w tygodniu 12 15 65 5 3 497 
1-2 razy w miesiącu 13 19 57 4 7 167 
Kilka razy w roku 10 11 72 3 4 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 13 59 8 2 112 
Lewica 18 9 70 4   131 
Centrum 13 15 66 5 2 315 
Prawica 11 9 75 2 3 343 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 27 46 7 9 249 
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Tabela 2 
Stosunek do Ewy Kierzkowskiej  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 3 6 3 85 3 1038 
Mężczyźni 3 8 3 84 2 491 Płeć 
Kobiety 3 5 3 87 3 548 
18-24 lata 2 10 1 82 5 144 
25-34 2 9 4 82 2 193 
35-44 4 4 2 86 4 158 
45-54 2 8 2 88 1 172 
55-64 2 5 4 85 4 174 

Wiek 

65 lat i więcej 4 4 3 87 1 197 
Wieś 3 6 3 86 3 388 
Miasto do 20 tys. 1 4 2 90 4 144 
20-100 tys. 5 9 3 81 2 202 
101-500 tys. 3 11 5 80 2 165 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 2 3 2 93 1 138 
Podstawowe 3 4 2 88 2 281 
Zasadnicze zawodowe 3 5 3 86 3 259 
Średnie 3 9 2 83 2 351 

Wykształcenie 

Wyższe 1 6 5 84 5 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 3 5 6 81 6 79 
Średni personel, technicy 3 11 9 77   41 
Pracownicy adm.-biurowi 7 6 1 85   67 
Pracownicy usług 6 3 2 82 8 61 
Robotnicy wykwalifikowani 2 7 2 85 2 120 
Robotnicy niewykwalifik. 4 6   87 3 64 
Rolnicy   5 1 94   55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 4 6 5 86   40 
Renciści 3 8 1 84 3 74 
Emeryci 2 3 3 90 2 242 
Uczniowie i studenci   14 1 81 4 71 
Bezrobotni   10 3 87   62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 8 4 77 5 61 
inst. państw., publicznej 5 7 4 82 3 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 4 10 3 79 4 84 
sekt. pryw. poza rolnict. 3 4 2 89 2 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym   3 1 96   59 
Do 500 zł 3 5 1 89 2 195 
501-750 3 9 3 81 4 162 
751-1000 2 5 3 87 2 190 
1001-1500 4 5 1 90   151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł   7 5 88   107 
Złe 2 4 3 90 1 160 
Średnie 5 6 2 83 3 463 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 1 7 4 86 2 415 
Kilka razy w tygodniu 1 2   97   55 
Raz w tygodniu 3 7 3 84 2 497 
1-2 razy w miesiącu 2 7 3 84 4 167 
Kilka razy w roku 2 6 3 87 3 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 5 2 85 2 112 
Lewica 3 5 5 86 1 131 
Centrum 2 7 1 86 2 314 
Prawica 3 8 4 82 2 344 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 4 2 88 4 249 
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Tabela 3  
Stosunek do Bronisława Komorowskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 13 18 50 14 5 1037 
Mężczyźni 14 17 56 9 3 491 Płeć 
Kobiety 12 19 45 18 6 546 
18-24 lata 8 24 40 22 6 143 
25-34 12 18 52 15 4 193 
35-44 15 27 43 10 5 158 
45-54 13 17 55 11 4 172 
55-64 14 14 57 11 3 174 

Wiek 

65 lat i więcej 15 12 53 14 5 197 
Wieś 13 17 48 16 6 387 
Miasto do 20 tys. 9 21 49 15 6 144 
20-100 tys. 18 15 49 13 4 203 
101-500 tys. 11 21 49 15 3 164 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 11 19 62 5 3 138 
Podstawowe 11 15 42 26 6 280 
Zasadnicze zawodowe 15 23 46 12 4 260 
Średnie 12 19 55 9 4 350 

Wykształcenie 

Wyższe 14 15 63 5 3 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 12 16 67 2 3 79 
Średni personel, technicy 11 14 66 2 8 41 
Pracownicy adm.-biurowi 16 23 51 10   67 
Pracownicy usług 7 24 45 14 10 61 
Robotnicy wykwalifikowani 17 18 50 10 6 121 
Robotnicy niewykwalifik. 9 27 41 17 6 64 
Rolnicy 10 12 51 22 4 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 7 65 7   40 
Renciści 12 22 53 11 2 74 
Emeryci 15 14 55 12 4 242 
Uczniowie i studenci 8 15 51 19 8 70 
Bezrobotni 6 34 23 34 4 61 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 18 35 25 5 61 
inst. państw., publicznej 14 23 53 7 4 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 14 14 61 9 3 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 20 52 10 5 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 11 49 22 8 59 
Do 500 zł 14 21 38 20 6 195 
501-750 12 17 46 19 6 163 
751-1000 13 17 55 10 4 190 
1001-1500 12 18 61 8 0 151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 8 17 66 7 2 106 
Złe 17 21 39 18 5 160 
Średnie 14 16 51 14 5 463 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 10 19 55 12 4 414 
Kilka razy w tygodniu 15 23 45 14 2 55 
Raz w tygodniu 16 17 48 15 5 495 
1-2 razy w miesiącu 13 17 49 16 5 167 
Kilka razy w roku 7 20 58 10 5 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 20 52 13 4 112 
Lewica 13 10 69 7   131 
Centrum 12 21 50 14 4 315 
Prawica 19 16 54 7 3 342 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 22 36 26 10 249 
 



 

 

- 13 - 

Tabela 4 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 19 20 18 37 5 1039 
Mężczyźni 23 21 21 32 3 491 Płeć 
Kobiety 15 20 16 41 7 548 
18-24 lata 12 17 12 52 6 144 
25-34 13 28 16 38 5 193 
35-44 19 21 19 33 8 158 
45-54 22 22 20 31 5 173 
55-64 23 22 23 27 5 174 

Wiek 

65 lat i więcej 25 11 19 42 3 197 
Wieś 10 20 21 44 5 388 
Miasto do 20 tys. 14 23 12 41 10 144 
20-100 tys. 27 17 17 33 6 203 
101-500 tys. 27 23 16 32 2 165 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 31 20 21 23 5 138 
Podstawowe 10 13 19 54 4 281 
Zasadnicze zawodowe 18 20 18 39 5 260 
Średnie 23 23 18 29 7 351 

Wykształcenie 

Wyższe 28 30 16 21 5 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 29 26 18 21 7 79 
Średni personel, technicy 23 33 20 14 10 41 
Pracownicy adm.-biurowi 21 26 18 30 5 67 
Pracownicy usług 12 24 15 31 17 61 
Robotnicy wykwalifikowani 17 18 25 36 4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 17 23 9 44 7 64 
Rolnicy 7 9 26 55 3 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 34 24 15 2 40 
Renciści 23 20 21 30 5 74 
Emeryci 24 16 19 38 4 242 
Uczniowie i studenci 15 14 13 54 5 71 
Bezrobotni 10 32 6 51 1 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 12 16 51 5 61 
inst. państw., publicznej 22 31 15 25 7 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 19 19 28 29 6 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 23 19 31 7 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 7 14 22 55 3 59 
Do 500 zł 11 21 14 49 5 195 
501-750 14 19 19 41 7 163 
751-1000 17 16 22 39 6 190 
1001-1500 27 23 23 24 3 151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 30 20 19 28 5 107 
Złe 22 16 16 43 4 160 
Średnie 18 17 20 38 7 464 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 20 25 17 33 4 415 
Kilka razy w tygodniu 27 13 25 30 4 55 
Raz w tygodniu 21 19 17 39 5 498 
1-2 razy w miesiącu 13 21 19 39 8 167 
Kilka razy w roku 18 24 19 32 6 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 25 18 35 2 112 
Lewica 15 22 37 25 1 131 
Centrum 16 23 18 37 5 315 
Prawica 31 18 17 30 4 344 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 18 10 52 10 249 
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Tabela 5 
Stosunek do Andrzeja Olechowskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 13 23 38 20 6 1039 
Mężczyźni 14 24 42 17 4 491 Płeć 
Kobiety 12 22 35 23 7 548 
18-24 lata 8 25 25 35 7 144 
25-34 10 26 34 25 5 193 
35-44 16 27 38 14 5 158 
45-54 12 20 47 15 6 173 
55-64 12 20 49 14 6 174 

Wiek 

65 lat i więcej 19 20 33 21 7 197 
Wieś 9 19 37 27 7 388 
Miasto do 20 tys. 12 24 34 23 6 144 
20-100 tys. 18 25 32 18 7 203 
101-500 tys. 15 29 44 9 4 165 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 21 47 14 2 138 
Podstawowe 8 16 35 32 8 281 
Zasadnicze zawodowe 12 21 41 20 6 260 
Średnie 15 27 37 17 5 351 

Wykształcenie 

Wyższe 19 32 40 5 4 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 15 34 45 2 4 79 
Średni personel, technicy 10 18 60 7 5 41 
Pracownicy adm.-biurowi 19 40 25 13 3 67 
Pracownicy usług 16 20 34 19 12 61 
Robotnicy wykwalifikowani 12 22 39 19 7 121 
Robotnicy niewykwalifik. 9 20 37 25 9 64 
Rolnicy 13 18 32 34 3 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 18 17 56 7 3 40 
Renciści 9 19 49 17 6 74 
Emeryci 16 21 37 19 7 242 
Uczniowie i studenci 11 24 26 33 6 71 
Bezrobotni 4 27 29 38 2 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 19 34 33 5 61 
inst. państw., publicznej 18 28 40 9 5 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 14 25 38 14 8 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 25 41 17 5 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 18 32 33 4 59 
Do 500 zł 11 21 30 31 6 195 
501-750 13 22 34 22 9 163 
751-1000 13 23 39 20 5 190 
1001-1500 14 25 47 11 3 151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 16 26 45 11 3 107 
Złe 16 17 39 22 6 160 
Średnie 14 22 35 22 7 464 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 11 26 41 17 5 415 
Kilka razy w tygodniu 17 22 36 20 5 55 
Raz w tygodniu 13 25 37 20 6 498 
1-2 razy w miesiącu 14 19 36 20 11 167 
Kilka razy w roku 12 23 43 19 3 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 23 37 23 4 112 
Lewica 19 21 47 12 1 131 
Centrum 10 26 41 19 4 315 
Prawica 17 24 40 14 5 344 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 20 26 34 11 249 
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Tabela 6 
Stosunek do Elżbiety Radziszewskiej  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 4 9 7 77 3 1040 
Mężczyźni 4 11 7 75 2 491 Płeć 
Kobiety 4 7 7 78 4 549 
18-24 lata 1 9 6 79 5 144 
25-34 2 14 6 77 1 193 
35-44 5 10 4 78 4 158 
45-54 7 8 7 76 2 173 
55-64 4 6 13 74 4 175 

Wiek 

65 lat i więcej 5 7 8 77 3 197 
Wieś 2 8 3 83 4 388 
Miasto do 20 tys. 3 5 8 79 5 144 
20-100 tys. 6 12 9 71 2 203 
101-500 tys. 7 11 10 69 3 166 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 2 9 11 77 2 138 
Podstawowe 3 5 5 84 3 281 
Zasadnicze zawodowe 3 9 6 78 4 260 
Średnie 5 10 6 75 3 352 

Wykształcenie 

Wyższe 3 14 14 67 3 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 3 18 17 60 2 79 
Średni personel, technicy 8 9 16 67   41 
Pracownicy adm.-biurowi 6 15 4 71 5 67 
Pracownicy usług 8 2 2 81 8 61 
Robotnicy wykwalifikowani 4 9 4 79 4 121 
Robotnicy niewykwalifik. 2 9 2 83 3 64 
Rolnicy 1 5 4 87 1 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 6 11 7 76   40 
Renciści 3 8 13 73 3 74 
Emeryci 4 7 6 79 3 243 
Uczniowie i studenci   8 6 83 4 71 
Bezrobotni 4 13 6 75 2 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 4 11 77 3 61 
inst. państw., publicznej 6 11 9 70 3 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 3 17 12 64 5 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 4 7 4 82 2 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 1 6 4 88 1 59 
Do 500 zł 2 7 4 84 3 195 
501-750 4 10 8 74 4 163 
751-1000 2 10 9 77 2 190 
1001-1500 7 5 9 77 2 151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 4 13 11 69 3 107 
Złe 3 8 2 86 1 161 
Średnie 5 8 9 75 4 464 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 3 10 7 76 3 415 
Kilka razy w tygodniu 3   6 88 3 55 
Raz w tygodniu 4 8 8 77 3 498 
1-2 razy w miesiącu 4 10 8 75 3 167 
Kilka razy w roku 3 13 6 76 3 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 7 8 7 74 3 112 
Lewica 4 9 15 71 2 131 
Centrum 3 12 6 77 3 315 
Prawica 6 11 9 72 3 344 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 3 3 87 5 249 
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Tabela 7 
Stosunek do Grzegorza Schetyny  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 17 19 26 32 5 1040 
Mężczyźni 20 22 30 24 4 491 Płeć 
Kobiety 15 17 23 39 7 549 
18-24 lata 10 17 20 47 5 144 
25-34 18 24 25 29 4 193 
35-44 19 23 20 32 6 158 
45-54 19 18 32 25 6 173 
55-64 18 19 34 23 6 175 

Wiek 

65 lat i więcej 18 15 25 38 4 197 
Wieś 11 17 23 43 6 388 
Miasto do 20 tys. 14 13 30 33 10 144 
20-100 tys. 22 21 27 26 4 203 
101-500 tys. 23 21 25 27 4 166 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 27 34 16 1 138 
Podstawowe 13 11 20 51 4 281 
Zasadnicze zawodowe 16 21 23 33 7 261 
Średnie 19 22 30 24 6 351 

Wykształcenie 

Wyższe 25 27 34 12 3 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 25 24 38 11 2 79 
Średni personel, technicy 28 20 33 12 6 41 
Pracownicy adm.-biurowi 19 27 22 25 7 67 
Pracownicy usług 19 15 24 31 11 62 
Robotnicy wykwalifikowani 16 21 20 34 8 121 
Robotnicy niewykwalifik. 17 23 21 28 11 64 
Rolnicy 4 18 27 48 4 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 21 35 14   40 
Renciści 17 18 30 30 5 74 
Emeryci 18 16 29 33 4 242 
Uczniowie i studenci 9 16 25 48 3 71 
Bezrobotni 15 18 12 53 2 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 21 24 38 5 61 
inst. państw., publicznej 24 22 28 18 9 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 20 24 32 18 7 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 21 23 30 5 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 15 30 46 4 59 
Do 500 zł 13 16 18 48 5 195 
501-750 13 18 23 38 8 163 
751-1000 21 14 28 32 6 190 
1001-1500 18 20 39 20 3 151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 21 27 35 15 2 107 
Złe 16 18 25 39 2 160 
Średnie 20 16 24 34 7 465 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 23 29 27 5 415 
Kilka razy w tygodniu 16 17 23 40 5 56 
Raz w tygodniu 17 17 25 35 6 498 
1-2 razy w miesiącu 16 20 26 32 6 167 
Kilka razy w roku 17 24 29 25 5 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 23 27 28 2 112 
Lewica 22 21 36 19 2 131 
Centrum 13 24 27 32 4 315 
Prawica 24 16 29 26 4 344 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 11 17 15 47 10 250 
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Tabela 8 
Stosunek do Radosława Sikorskiego  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 10 13 58 15 4 1040 
Mężczyźni 10 12 65 11 2 491 Płeć 
Kobiety 10 15 52 18 5 549 
18-24 lata 8 20 51 16 5 144 
25-34 5 16 59 17 3 193 
35-44 10 18 53 14 5 158 
45-54 13 10 60 14 4 173 
55-64 12 9 66 10 3 175 

Wiek 

65 lat i więcej 10 11 57 18 4 197 
Wieś 8 15 56 17 4 388 
Miasto do 20 tys. 7 14 54 15 9 144 
20-100 tys. 16 15 52 15 2 203 
101-500 tys. 8 13 61 14 4 166 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 9 9 72 9 1 138 
Podstawowe 9 12 51 23 5 281 
Zasadnicze zawodowe 11 14 54 17 4 260 
Średnie 10 13 64 10 4 352 

Wykształcenie 

Wyższe 9 17 65 7 2 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 7 16 72 4 1 79 
Średni personel, technicy 9 12 71 5 3 41 
Pracownicy adm.-biurowi 10 18 53 19 1 67 
Pracownicy usług 11 15 50 14 10 61 
Robotnicy wykwalifikowani 14 10 54 20 3 121 
Robotnicy niewykwalifik. 7 19 52 16 6 64 
Rolnicy 6 12 57 19 5 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 20 64     40 
Renciści 11 6 67 12 4 74 
Emeryci 9 10 60 16 4 243 
Uczniowie i studenci 7 15 60 16 2 71 
Bezrobotni 8 26 37 23 6 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 10 54 18 7 61 
inst. państw., publicznej 15 17 58 8 2 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 8 17 59 14 2 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 9 12 61 14 4 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 13 57 17 5 59 
Do 500 zł 11 16 47 23 4 195 
501-750 8 14 53 18 7 163 
751-1000 10 9 60 16 5 190 
1001-1500 8 10 73 9 0 151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 7 13 73 7   107 
Złe 11 15 48 24 3 161 
Średnie 11 13 57 13 5 464 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 7 13 63 13 3 415 
Kilka razy w tygodniu 20 9 54 16 2 55 
Raz w tygodniu 10 14 57 15 4 498 
1-2 razy w miesiącu 9 15 56 14 6 167 
Kilka razy w roku 6 12 64 14 3 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 14 54 19 2 112 
Lewica 11 8 70 9 1 131 
Centrum 6 16 59 16 3 315 
Prawica 13 13 64 7 2 344 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 13 42 28 9 249 
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Tabela 9 
Stosunek do Donalda Tuska  

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo-
mość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 31 15 50 1 2 1038 
Mężczyźni 30 15 55 0 1 491 Płeć 
Kobiety 33 15 47 2 4 547 
18-24 lata 30 16 52   1 143 
25-34 24 14 60 1 1 193 
35-44 35 20 40 1 3 158 
45-54 35 14 49 1 2 173 
55-64 31 13 53 0 2 174 

Wiek 

65 lat i więcej 34 12 47 2 4 197 
Wieś 35 17 43 1 3 387 
Miasto do 20 tys. 29 16 50   5 144 
20-100 tys. 33 10 54 1 2 203 
101-500 tys. 31 14 53 1 2 165 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 24 13 63     138 
Podstawowe 34 19 41 2 5 280 
Zasadnicze zawodowe 38 13 46 1 1 260 
Średnie 29 14 55 1 2 351 

Wykształcenie 

Wyższe 19 13 66   2 148 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 17 15 67   1 79 
Średni personel, technicy 15 18 66   2 41 
Pracownicy adm.-biurowi 34 15 50 1   67 
Pracownicy usług 27 14 52 2 5 61 
Robotnicy wykwalifikowani 37 6 55   2 121 
Robotnicy niewykwalifik. 32 22 42   4 64 
Rolnicy 36 19 37 6 2 55 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 27 19 53     40 
Renciści 42 11 44   3 74 
Emeryci 33 13 49 2 3 242 
Uczniowie i studenci 28 17 55     70 
Bezrobotni 34 22 41   2 62 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 32 17 45   5 61 
inst. państw., publicznej 36 11 52   2 135 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 22 14 62   2 85 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 16 55 1 1 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 24 36 6   59 
Do 500 zł 35 17 44 1 2 195 
501-750 37 14 45 0 2 163 
751-1000 35 12 52 0 1 190 
1001-1500 26 12 59 1 2 151 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 22 11 66 1   107 
Złe 37 19 40 1 3 160 
Średnie 33 15 47 1 3 464 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 27 12 58 1 1 414 
Kilka razy w tygodniu 37 27 29 1 6 55 
Raz w tygodniu 38 13 46 1 2 497 
1-2 razy w miesiącu 25 13 57 1 4 167 
Kilka razy w roku 24 16 59   1 207 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 15 56 2 2 112 
Lewica 29 10 60     131 
Centrum 26 15 56 1 2 315 
Prawica 38 10 50 0 1 343 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 30 23 39 2 7 249 
 
 

 


